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sírjain, illetve a falu közeli kertjeiben „javítják a talajt" a
helyi lakosok. A kitermelt föld alöl előbukkant egy szá-
razon rakott kőfal igen rossz megtartású omladéka is. A
felszínen igen nagy számban mutatkoztak őskori - késő
bronzkori, illetve vaskori - edénytöredékek.

PAszTEaNáK IsTváN

230. Miskolc, Szeleta-barlarıg
(Borsod-AbaÜj-Zempléo megye) Pa
A magyarországi bükki Szeleta és Aurignaeien kultúra
revíziöja keretében az 1999. évi feltárás folytatásaként
került sor a barlang bejáratában nyitott szelvény to-
vábbi feltárására 2000. augusztus 15. és szeptember'
15. között.

A barlang bejáratäban 2,9-5 ın között a Kadíç Otto-
kár szerinti negyedik és harmadik rétegben a fejlett és
korai Szeleta kultúra emlékei mellett két Moustérien
jellegű régészeti kultúra emlékei is előkerültek. Az előke-
rült paleolitok a korai Szeleta kultúrához tartoznak.

A szelvényben vett C14 minták újabb adalékokat
nyújthatnak majd a Szeleta kultúra korai és későbbi ré-
tegeinek radiometrikus korhatározásához.

RıNoER ÁRPÁD

231. Miskolc. Szirma, Üj-osztás
(Borsod-Abaüj-Zemplén megye) Sza
Az M3 autöpálya, 3. számú főút Miskoleot elkerülő sza-
kaszának előzetes terepbejárásakor a Miskolehoz tarto-
zö Szirma városrész, Üj-osztás nevű határrészben egy
már felhagyott homokbányában, illetve közvetlen kö-
zelében esászárkori eseréptöredékeket találtunk.

A 2000 októberében elvégzett leletmentés alkal-
mával megállapítottuk, hogy a település legnagyobb
része a homokkitermelés folyamán elpusztult. A bá-
nyagödör Ny-i oldalával párhuzamosan hat darab esá-
szárkori gödröt, és egy amorf, zavaros betöltésű objek-
tumot tártunk fel; utöbbiban egy emberi koponya tö-
redékeit is felleltük.

Az objektumből nagy mennyiségű kerámiatöredék,
házi- és finomkerámia darabjai, állatesontok és paties-
törmelék került elő.

Lovász EMEsE

232. Mogyoród, Szil-hát
(MRT XIII/3. k. 17/11. Sz. lh.)
(Pest megye) B, I
2000 júliusában Föt és Veresegyház között a Veresegy-
házon épülő iparterülethez vezető, 8 km hosszú gáz-
vezeték árkának ásását kezdték meg. A nyomvonal érin-
ti a topográfiai terepbejárások alapján ismert Mogyo-
röd, Szil-hát 11. számú lelőhely területét. Itt csontvá-
zas sirokat bolygattak meg. Sikerült három, az árokkal
részben elpusztított sírt feltárni. Tájolásuk ÉNy-DK,
illetve Ny-K, hanyatt fekvő, nyújtott helyzetű vázak.

Melléklet nélküliek, csupán az 1. sír bal alsö lábszárá-
nak külső oldalán volt néhány értelınezhetetlen, kor-
rodált vastöredék. A síroktöl mintegy 70 m-re ÉNy-ra
a gázvezetékárok D-i oldalában két gödör beásását fi-
gyeltük meg. A 2. számú gödörből egy kihajlö peremű,
öblös hasú késő bronzkori edény darabjait szedtük ki.
Az objektumok a mogyorödi 17/11. számú lelőhely DK-i
irányú kiszélesedését jelentik az eddigi ismereteink-
hez képest. (A lelőhely így már átnyúlik Veresegyház
határába.) A lelőhelyről eddig csupán Árpád-kori ese-
repeket ismertünk.

Kőváal KLÁRA

233. Moha határa
(Fejér megye) Kö
A tervezett Möl-es autöút 101 és 110 kilométerszelvé-
nyei közé eső nyomvonalszakaszán terepbejárást végez-
tünk 2000. május 8-án. Az MSI/4 jellel regisztrált,
200x100 m kiterjedésű, Ny-K irányú lelőhelyről (Malom-
szer),és az Möl/Z jellel regisztrált, 300x200 m kiterje-
sëss, ÉNy-DK irányú lassaıyrfa (zsanërıagsls) közép-
kori kerámiát gyűjtöttünk, ami az István Király Múzeum-
ba került.

Munkatársak: Cserményi Vajk, Fülöp Gyula, Nádorfi
Gabriella.

Szatar TAMÁS

23h. Monok. Kiskastély
(Borsod-Abaüj-Zemplén megye) Kü
A település központjában egy kiemelkedésen állö kis-
méretű kastély - amely mai formáját az 1960-as évek-
ben végzett korlátozott (ásatással nem kísért) műemlé-
ki kutatást követő helyreállítás során nyerte - 1999. év-
ben gazdát eserélt, a helyi önkormányzat egy vállalko-
zásnak adta el, ami szállodává kívánja alakítani az ad-
dig irodának használt épületet. Az átalakítással kapcso-
latos elképzelések egyeztetése során a műemléki hatá-
ság előírta az előzetes régészeti kutatást, és ennek ered-
ményeképpen került sor 2000. áprilisában egy kéthetes
falkutatásra és ásatásra. E munka értelemszerűen nem
törekedhetett teljességre, célja elsősorban az volt, hogy
a tervezett bontások, átalakítások és esetleges földmun-
kák során ne semmisüljenek meg történeti, építészeti
és régészeti értékek.

Munkánk megkezdése előtt a szakirodalom úgy vél-
te, hogy a kiskastély a környék egyik legkorábbi, még a
középkor végén, 1526 előtt emelt nemesi laköépülete, a
Zemplén megyében fontos szerepet betöltő Monokiak
udvarháza. Az északkelet-magyarországi kastélyokat fel-
dolgozö könyvünkben magam is úgy véltem, hogy az
épület kerek saroktornya és az ahhoz esatlakozö, alá-
pineézett rész egy götikus épületmaradvány, amelyet
azután a 16. században, s később a 18. században alaki-
tottak, bővítettek tovább. Kutatásunk azonban nem iga-
zolt egy, az említett toronyhoz esatlakozö korai, egytrak-
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